
Celula de criză de la Guvern: Volumul
necesar de energie electrică, acoperit
integral pentru zilele de 3 și 4
ianuarie
4 ianuarie 2025, Chișinău – Consumul de energie electrică pentru malul drept a fost
asigurat la nivelul necesar pentru 3 ianuarie, potrivit informațiilor Celulei de criză de la
Guvern. Pentru ziua de 4 ianuarie, la hotarul cu România a fost rezervată capacitatea
comercială suficientă pentru a acoperi necesarul de consum. 

 

Pentru 3 ianuarie, consumul de energie electrică pentru malul drept a crescut cu 8,3%
față de ziua precedentă, fiind acoperit integral în baza contractelor comerciale. Sursele
de energie utilizate sunt următoarele:

- Import al energiei electrice (RO) – 58,60%

- SA „Termoelectrica” – 28,32 %

- Energie regenerabilă – 7,73%

- SA „CET-Nord” – 4,29 %

- Întreprinderea de Stat „NHE Costești”– 1,06 %

 

Astfel, activarea contractelor de avarie și/sau fluxuri neintenționate în aceste zile nu
este necesară. Totodată, nu au fost înregistrate deconectări avariate ale rețelelor
electrice, unităților de generare și/sau locurilor de consum.

 

Pentru a asigura în continuare stabilitatea sistemului electroenergetic și alimentarea
continuă cu energie electrică, locuitorii sunt îndemnați să consume rațional energia
electrică, mai ales în orele de vârf 09:00-11:00 și 18:00-23:00.

 

Atât în sectorul gazelor naturale, cât și în cel al energiei termice, pe parcursul zilei de 3
ianuarie 2025 nu au fost înregistrate avarii sau incidente. 



 

Pe malul stâng, în seara zilei de ieri, au fost efectuate deconectări în evantai, pe întreg
teritoriul regiunii. Din cauza supraîncărcării rețelei, au fost raportate avarii în rețea,
fiind afectați peste 3 mii de consumatori. 

 

MGRES/Centrala de la Cuciurgan funcționează, în prezent, pe cărbune, consumul zilnic
fiind de 1000 tone, din care se produc 140-150 MW de energie electrică. Rezervele de
cărbune vor ajunge aproximativ până la finele lunii ianuarie curent, o perioadă mai
redusă decât cea de 50 de zile, anunțată anterior. 

 

Poliția, serviciile medicale și serviciile de urgență sunt pregătite să ofere sprijin
oamenilor care vor avea nevoie de ajutor. Autoritățile centrale țin legătura constantă
cu primarii localităților vizate de deconectări pentru schimb de informații despre
situația din regiune.


